

拜登政府新版《国家安全战略》姗姗来迟

冲突非必然 中美仍有合作空间

在延迟近一年后,拜登政府新版《国家安全战略》报告终于姗姗来迟。中国外交部发言人毛宁在记者会上回应称,中方反对固守冷战思维和零和博弈等陈旧观念,也不赞成渲染地缘冲突、大国竞争。

复旦大学美国研究中心教授韦宗友认为,美国新版《国家安全战略》报告的对华基调总体继承了前任特朗普政府的判断,同时释放了中美两国之间仍有合作空间,冲突并不必然的信号。

美国自开两副“药方”

自冷战后期以来,美国历任新政府上台后都会发布《国家安全战略》报告,为国家各部门及盟国制定方针政策提供指导。但是,拜登政府发布这份文件的时间却比计划推迟

了近一年。

美国总统国家安全事务助理沙利文解释道,推迟发布是因为俄乌冲突,但拜登政府的外交政策并没有因此“从根本上改变”。

报告称,未来十年将是对大国博弈结果具有决定性意义的十年。韦宗友表示,相较于特朗普时期,拜登政府的国安战略并没有出现根本性变化,但更凸显了美国对于中国的重视。

韦宗友认为,拜登政府在报告中给自己开了两副“药方”。首先,美国认识到必须增强自身国力,包括完善自身的政治制度,更新基础设施,重塑和保障供应链,保持科技创新与经济活力等;其次,美国强调要发挥盟友的作用,要求盟国与合作伙伴更多地出钱出力,并推动北约染指亚太。

美称不寻求“新冷战”

新版《国家安全战略》在鼓吹经济和军备竞赛的同时,也提出了所谓的“双轨制”,即美国一边要与中国“竞争”,一边还要同中国等国家合作应对一系列全球挑战,尤其是气候变化。

沙利文在报告发布后举行的记者会上延续了拜登政府近段时间来的表态,即美国必须处理好与中国的关系,美国不寻求将竞争转变成对抗或“新冷战”。

韦宗友还注意到报告有一处从未有过的提法,即“美中两国不仅能和平共处,还能共享、共同推动人类进步”。全球在气候变化、粮食安全、传染病、恐怖主义、能源转型和通货膨胀上的挑战,令美国更加意识到对华合作的必要性。

然而,美国的相关表态如何具体落实到行动中,仍是对两国关系的一大考验。

美国圣路易斯华盛顿大学东亚系副教授马钊认为,目前中美关系向“准冷战”的态势发展,而且可能会持续很长一段时间。但马钊表示,“准冷战”之所以不是“新冷战”,有三个原因:双方经济互相依存,市场体系相互融合,阻止了双方关系断崖式下跌;两国都不希望竞争演化为军事对抗;其他国家不希望在这场竞争中站队。

中国外交部发言人毛宁表示,中美两国合则两利,斗则两伤。美方应秉持相互尊重、和平共处、合作共赢的原则,把拜登总统“四不一无意”的表态落实到行动上,与中方相向而行,推动中美关系重回健康稳定发展轨道。

本报记者 杨一帆

紧急撤换财政大臣 二度调整经济政策

身陷困局 特拉斯能否突围?

英国政坛发生戏剧性一幕。14日,上任一个多月的英国财政大臣夸西·克沃滕遭解职,政府再次调整首相特拉斯提出的一系列减税计划。

分析人士认为,紧急换将和调整政策的行为很难让特拉斯摆脱眼下困境。上任一个多月来,这位新首相遭遇差评不断。最近还有媒体透露,保守党正在物色接替特拉斯的潜在人选。特拉斯能否扛住压力,应对挑战?

牺牲“政治灵魂伴侣”

上任仅一月有余,英国财政大臣克沃滕就被“炒鱿鱼”。克沃滕因发布“迷你预算”减税计划引发金融市场动荡和保守党议员反对,而被解职。克沃滕成为有记录以来任职时间第二短的英国财政大臣。

得知消息后,克沃滕仓促结束在美国的会议,返回伦敦。他在社交媒体上表示,自己是“被要求卸下职务”的,而非主动选择离开。

上个月,特拉斯政府公布了自1972年以来的最激进减税方案。外界认为,这一方案不仅会加剧社会不公,还会对英国的货币政策造成严重破坏。而就在方案宣布没多久,英镑汇率便出现了灾难性的“跳水”。

面对激烈的反对声,特拉斯表示,这一方案是克沃滕的决定。但外界认为,减税方案要经过首相批准,克沃滕不过是“替罪羊”。

此前,在特拉斯竞选英国保守党党魁期间,克沃滕曾对她表示支持。克沃滕一度还被称为特拉斯的“政治灵魂伴侣”。

克沃滕被解职后,杰里米·亨特被任命为英国新任财政大臣。亨特是一名保守党议员,曾于2012年至2018年担任英国卫生大臣,后担任外交大臣。2019年,亨特在保守党党魁的竞选中成为约翰逊的竞争者。今年,他再次与特拉斯竞争保守党党魁,但没有通过第一轮投票。

拒为动荡承担责任

在紧急撤换财政大臣的同时,英国政府还宣布了经济政策的新转变。14日,特拉斯证实,明年4月将把公司税从19%提高至25%。而她在保守党党魁竞选时曾承诺,将取消这一增



▲ 被解职的财政大臣克沃滕(左)一度被称为首相特拉斯的“政治灵魂伴侣”

► 政策造成经济动荡,英国保守党正面临危机

图 GJ

长。这是继英国政府10月3日放弃取消45%的最高所得税税率后,对经济政策做出的第二次调整。

在分析人士看来,特拉斯拒绝为政策造成的经济动荡承担责任,并想要继续担任首相。特拉斯解释:“很明显,我们的部分‘迷你预算’政策比市场预期走得更远、更快,所以我们履行使命的方式必须改变。”同时,特拉斯还坚称自己为了国家利益,采取了果断行动。

虽然特拉斯依旧“嘴硬”,但民众并不买账。在一些英国老百姓看来,特拉斯政府除了不明智和不合时宜的财政宽松政策外,还有诸如通胀高企、政府借贷规模庞大、房地产市场遭到沉重打击、养老金行业面临崩溃等诸多问题需要应对。

英国《金融时报》分析认为,美联储持续激进加息,可能将放大多国央行的通胀难题,英国经济难逃雪上加霜的命运。

保守党酝酿换首相?

上任不过一个多月,特拉斯已经

屡屡遭遇差评。近日民调显示,英国政府的支持率创下历史新低。另有民调显示,43%的保守党选民希望唐宁街迎来新首相。此外,还有媒体透露,保守党部分议员正在酝酿支持特拉斯的前竞争对手取代她的位置。

英国前保守党议员古德曼表示,“大家正在谈论各种可能性”。他透露,目前党内讨论的热门人选包括此前在保守党党魁选举中被特拉斯击败的前财政大臣苏纳克、前国防大臣莫当特,甚至还包括此前被迫辞职的前首相约翰逊。

不过,也有保守党议员表示,罢免特拉斯的想法目前“为时尚早”。“在一年内拥有三位首相太过疯狂”。英国外交大臣克莱弗利表示,罢免特拉斯在政治和经济上都将是“一个灾难性的坏主意”。

在14日举行的记者会上,特拉斯承认之前在经济方面的政策过于激进,但她表示并不会因此辞职。只是,面对眼下动荡不断的英国,特拉斯能否迎难而上打破困局,现在还需要打个问号。 本报记者 王若弦

新华社华盛顿10月13日电 世界银行行长马尔帕斯13日表示,该机构已将2023年全球经济增长预期从6月预测的约3%下调至1.9%,全球经济正危险地逼近衰退。

马尔帕斯当天在国际货币基金组织(IMF)和世界银行秋季年会的媒体发布会上表示,通货膨胀、利率上升及债务增长等问题都对贫穷国家造成严重打击。他表示,全球经济可能陷入衰退。

马尔帕斯表示,全球经济增速大幅放缓,将意味着收入水平下降。他援引世行日前发布的报告说,新冠疫情令全球减贫努力遭遇重大挫折,2020年约有7000万人陷入极端贫困,而乌克兰危机可能使情况更糟。

根据这份报告,2020年全球收入中值下降4%,这是自1990年开始测量收入中值以来的首次下降。马尔帕斯说,如果全球经济陷入衰退,收入中值将进一步降低。

马尔帕斯还对全球资本集中在发达经济体“顶端”表示担忧,他呼吁资本更多流向新企业和发展中国家,而这需

世行行长：全球经济逼近衰退

新兴市场和发展中国家面临三重打击

要发达经济体改变财政和货币政策方向。

新华社华盛顿10月13日电 国际货币基金组织(IMF)总裁格奥尔基耶娃13日表示,新兴市场和发展中国家正受到美元走强、借贷成本高企和资本外流“三重打击”,债台高筑的国家受冲击尤其沉重。

格奥尔基耶娃当天表示,在世界经济遭遇冲击之际,必须支持脆弱的新兴市场和发展中国家。对脆弱国家而言,粮食安全威胁和债务上升是两大挑战。

她指出,全球3.45亿人处于严重的粮食不安全境地,约48个国家受到粮食不安全的严重影响,其中许多是撒哈拉以南非洲国家。

IMF数据显示,超过60%的低收入国家处于债务困境,或者面临债务困境高风险。格奥尔基耶娃呼吁建立一个更有效的债务解决机制。

格奥尔基耶娃说,在世界经济经历根本性转变、不确定性和波动性上升的情况下,政策制定者需要在政策杠杆上保持稳健,政策失误、政策意图沟通不力的代价“非常高”。

产品升级! 每瓶100片, 特别添加黑加仑

蓝莓叶黄素酯 压片糖果 20瓶 198元

人过中年, 身体机能会逐渐老化, 眼睛也一样, 很多中老年人选择为眼睛补充蓝莓叶黄素。本品以蓝莓、黑加仑、叶黄素酯等为主要原料, 科学配比木糖醇取代蔗糖, 蓝莓和叶黄素、黑加仑三者相结合, 起到相辅相成的作用。

现举办特卖惠民活动, 中老年朋友打进热线就可参与20瓶198元特卖活动, 平均每瓶只需9.9元, 每瓶100片, 大包装非常实惠, 20瓶足够吃500天; 一个家庭买2份(40瓶)再送3盒价值148元的氨糖软骨素钙, 每盒60片, 每天1片, 可以吃180天。活动只限60岁以上的中老年人。

怡健堂 订购热线 400-1800-562

生产企业: 安徽华轩堂药业有限公司

生产许可证编号: SC11434160331784 广告